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	Τόπος γεννήσεως
	: Αθήνα

	Διεύθυνση μόνιμης κατοικίας         
	: Νικηταρά 25, 85100 Ρόδος

	Τηλέφωνα επικοινωνίας    
	: 22410 99386 - 6937178006 

	e-mail
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Σημερινή εργασιακή σχέση

Ε.Τ.Ε.Π. Π.Ε στο τμήμα Μεσογειακών Σπουδών Πανεπιστημίου Αιγαίου
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ:

	2001-2007
	:
	Εκπόνηση διδακτορικής διατριβής στο Εργαστήριο Αρχαιομετρίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου, Τμήμα Μεσογειακών Σπουδών, 

με θέμα «Χρονολόγηση με φωταύγεια αιγυπτιακών και ελληνικών μνημείων».

	1995-2000     
	:
	Πτυχίο Φυσικής, Τμήμα Φυσικής, Σχολή Θετικών Επιστημών,   

Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης.

Βαθμός πτυχίου: 7,2

	1991-1994                              
	:
	2ο Λύκειο Παπάγου, Αθήνα
Βαθμός απολυτηρίου:17 και 7/10.


ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ:

Τρίμηνη εργασία – εκπαίδευση στο Risø, Nordic Laboratory for Luminescence Dating, στη Δανία την περίοδο 16/11/2000 – 25/02/2001.

ΞΕΝΕΣ ΓΛΩΣΣΕΣ:

Αγγλικά
: Ικανοποιητικό επίπεδο (Πτυχίο First Certificate)

Γαλλικά
: Επάρκεια (Πτυχίο Superieur III)

ΑΛΛΕΣ ΓΝΩΣΕΙΣ:

-    Γνώση και χρήση Η/Υ σε περιβάλλον Windows XP και 7, προγράμματα: Word, Excel, Power Point, Photoshop, Sigma Plot, Stat Graphics, Table Curve 2D.

ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ –ΒΡΑΒΕΙΑ:

-     Έναρξη υποτροφίας απο το Ι.Κ.Υ. το έτος 2001 για την εκπόνηση διδακτορικής διατριβής.

-    Υποτροφία από το Δανέζικο Ινστιτούτο για τρίμηνη παραμονή και εκπαίδευση στο Risø, National Laboratory, στη Δανία.

Ημεριδεσ - Συνέδρια - ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ:

· 13ο Διεθνές Συνέδριο Δοσιμετρίας Στερεάς Κατάστασης (Solid State Dosimetry), Αθήνα, 9-13 Ιουλίου 2001.
Liritzis I, Kittis G., Galloway R. B. Bafeiadou A.: Potential dating of carved megalithic stones (granite, basalt, sandstone, calcite): Some novel OSL and TL tests. Πρακτικά 13ου Συνεδρίου Δοσιμετρίας Στερεάς Κατάστασης.
· «Κάτοικοι και κατοίκηση στον Ελλαδικό χώρο, 9000-1000 π.Χ.», Ρόδος, 7-11 Οκτωβρίου 2002.

· 4'h Symposium on Archaeometry of the Hellenic Society of Archaeometry, 28-31 May 2003
Liritzis l., Tsamasfyrou l., Vafiadou A.: Chemical analysis of prehistoric obsidian and ceramics by EDXRF and statistical groupings: methodology, errors and examples. (book of abstracts).
· «Νέες τεχνολογίες στην Αρχαιολογία», Ρόδος 28 Οκτωβρίου 2004. Ημερίδα στα πλαίσια ΕΠΕΑΕΚ «Αναμόρφωση οδηγού Σπουδών».
· “The Archaeology of World Megalithic Cultures”, Rhodes, 28-31 October 2004 Liritzis, I., Vafiadou, A., Temple, R.: Nuclear Dating of Megalithic Masonry. (book of abstracts)
·  “The impact of natural catastrophes on Ancient Mediterranean Civilizations”. Rhodes, 28-30 October 2005.

· «Πολιτιστικός Τουρισμός στην 3η Χιλιετία: Ρόδος – Απασχόληση – Πολιτισμός», Ρόδος, 17-18 Μαρτίου 2006
· «Νέες Τεχνολογίες στις Αρχαιογνωστικές Επιστήμες», Ρόδος 24 Οκτωβρίου 2006. Ημερίδα στα πλαίσια της πράξης «Αναμόρφωση Προπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών» του ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ.
· Πανελλήνιο Συνέδριο, «Στέγαστρα προστασίας αρχαιοτήτων», Ρόδος, 30 Νοεμ.-02 Δεκ. 2007

· 10th International Congress of Egyptologists, Rhodes 22-29 May 2008

· Ημερίδα «Αρχαιολογία και Τέχνη στη Δωδεκάνησο και την Ύστερη Αρχαιότητα». 19 Νοεμβρίου 2011, Ρόδος.
· 3ο Συμπόσιο - Αρχαιολογική Έρευνα και Νέες Τεχνολογίες ARCH_RNT, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, ΤΙΑΔΠΑ, Καλαμάτα, Οκτώβριος 3-6, 2012
· 6th Symposium of the Hellenic Society for Archaeometry, 16th-18th May 2013


Liritzis, I., Aravantinos, V., Polymeris, G., Agiomarnitis, G., Zacharias, N., Fappas, I., Sfamba, I., Vafiadou, A., Kitis, G., Prehistoric Delphi: Luminescence dating on ceramics and stone from Koumoula (Livadhi valley, Parnassus mountain, Delphi, Greece), (book of abstracts).
ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ:
· Liritzis I., Drakonaki T., Vafiadou A., Sampson A., Boutsika T. (2002): Destructive and non-destructive analysis of ceramics, artifacts and sediments of neolithic Ftelia (Mykonos) by portable EDXRF spectometer: First results. In A. Sampson (ed.) The Neolithic settlement at Ftelia, Mykonos, University of the Aegean, Dept. of Mediterranean Studies (program GAIA, Interreg II), 251-271.

· Liritzis, I., Vafiadou, A., Murray, A., Sampson, A. (2002): Optical stimulated luminescence dating of rock and soil of Neolithic Ftelia, Mykonos. In A. Sampson (ed.) The Neolithic settlement at Ftelia, Mykonos, University of the Aegean, Dept. of Mediterranean Studies (program GAIA, Interreg II), 273-278.

· Kittis G., Liritzis I., Vafiadou A. (2002): Deconvolution of optical stimulated luminescence decay curves. Journal of Radioanalytical and Nuclear Chemistry, Vol. 254, No 1, 143-149.
· Liritzis, I., Sideris, C., Vafiadou. A., Mitsis, J., (2008): Mineralogical, petrological, and radioactivity aspects of some building material from Egyptian Old Kingdom monuments. Journal of Cultural heritage, 9, 1-13.
· Vafiadou, A., Murray, M.S., & Liritzis, I. (2007). Optically stimulated luminescence (OSL) dating investigations of rock and underlying soil from three case studies. Journal of Archaeological Science, 34, 10, 1659-1669.
· Liritzis, I., & Vafiadou, A. (2005). Dating of megalithic masonry. Internat Conference, The Archaeology of World Megalithic Cultures, Rhodes 28-31 Oct. 2004. Proceedings in Mediterranean Archaeology & Archaeometry, Vol5 No1, 25-38.
· I. Liritzis, G. Kitis, R.B. Galloway, A. Vafiadou, N.C. Tsiliganis, G.S. Polymeris (2008). Probing luminescence dating of archaeologically significant carved rock types. Mediterranean Archaeology & Archaeometry, Vol 8 No1, 61-79.      
· Liritzis, I. and Vafiadou, A. (2012) Calibration aspects of thick source alpha counter ZnS system. Measurement, 45, 1966–1980.
· Liritzis, I., Vafiadou, A., Zacharias, N., Polymeris, G.S., and Bednarik, R.G. (2013), Advances in surface luminescence dating: New data from selected monuments, Mediterranean Archaeology and Archaeometry, No13, 3, 105-115. 2nd Luminescence in Archaeology International Symposium, 5-7 of September, 2012, Lisbon, Portugal. 
· Liritzis, I. and Vafiadou, A. (2013) Surface luminescence dating of some egyptian monuments, Journal of Cultural Heritage (doi:10.1016/j.culher.2014.05.007)
· Liritzis, I., Aravantinos, V., Polymeris, G.S., Zacharias, N., Fappas, I., Agiamarniotis, G., Sfampa, I.K., Vafiadou, A., Kitis, G. (2015) Witnessing Prehistoric Delphi by Luminescence Dating, Comptes Rendus Palevol (in press)
 Προγράμματα:
· «Εβδομάδα Επιστήμης & Τεχνολογίας/Ερμής» για το Τ.Ε.Ι. Λαμίας στα πλαίσια του Γ΄ ΚΠΣ, που χρηματοδοτήθηκε από τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας. Τίτλος έργου: «Εφαρμογές των θετικών επιστημών στην αρχαιομετρία».
Ζάππειο 30 Ιουνίου-7 Ιουλίου 2005.

· Συμμετοχή στο πρόγραμμα Δια Βίου Μάθησης του Πανεπιστημίου Αιγαίου «eLearning στην Αρχαιομετρία: (Νέες Τεχνολογίες, Συντήρηση & Διαχείριση Αρχαιοτήτων)» την περίοδο Οκτ 2012- Ιούν. 2013 και στο 2ο κύκλο αυτού Οκτ. 2013- Ιούν. 2014.
