Προσφερόμενα μαθήματα  Περιβαλλοντικής Αρχαιολογίας στο ΤΜΣ

    Το ΕΠΑ στοχεύει στην εξοικείωση των φοιτητών με τις σύγχρονες επιστημονικές μεθόδους στην αρχαιολογία και την διδασκαλία βασικών εννοιών των θετικών επιστημών που σχετίζονται με τους επιμέρους κλάδους της Περιβαλλοντικής Αρχαιολογίας.
[bookmark: _GoBack]Μαθήματα που εχουν διδαχτει ή διδάσκονται σήμερα (2017) περιλαμβανουν:
Περιβαλλοντική  Αρχαιολογία. Εργαστηριακά μαθήματα σε ένα εξάμηνο
Οστεοαρχαιολογία Ασχολείται με την ταύτιση και την ερμηνεία των προερχόμενων από αρχαιολογικές ανασκαφές καταλοίπων της πανίδας (οστά ζώων, πτηνών, κατάλοιπα από ψάρια, μαλάκια) με στόχο την ανασύσταση του περιβάλλοντος και τη γνώση της οικονομίας του οικισμού.
Αρχαιοβοτανική Ασχολείται με τη μελέτη των σπόρων και των καρπών (μακροφυτικά κατάλοιπα), του ξυλάνθρακα (ανθρακολογία) και της γύρης (παλυνολογίας) που έχουν διατηρηθεί σε αρχαιολογικά ιζήματα με σκοπό την ανασύσταση του παλαιοπεριβάλλοντος και της παλαιοοικονομίας των κατοίκων του Αιγαίου. Μέσα στο γνωστικό πεδίο της αρχαιοβοτανικής περιλαμβάνεται και η ανάλυση φυτολίθων, κοπρολίθων, διατόμων και οργανικών καταλοίπων από αγγεία.
Παλαιοανθρωπολογία, Παλαιοπαθολογία. Μελέτη των ανθρώπινων σκελετικών καταλοίπων προερχόμενα από αρχαιολογικές ανασκαφές.
Παλαιολιθική αρχαιολογία, Λιθοτεχνίες Περιλαμβάνει τη μελέτη της τυπολογίας και της εξέλιξης των λίθινων εργαλείων της Παλαιολιθικής και της Νεολιθικής περιόδου
Αρχαιογεωλογία-εναλιο, χερσαιο, παρκτιο περιβαλλον. Ο αρχαιολογικός κλάδος που μελετάει και ερμηνεύει τα αρχαιολογικά ιζήματα σε σχέση με τον περιβάλλοντα χώρο. Η αρχαιογεωλογία ή γεωαρχαιολογία έχει στενή σχέση με επιμέρους τομείς των επιστημών της γης όπως η γεωφυσική, η γεωχημεία, η ιζηματολογία, η γεωμορφολογία και η κλιματολογία.
Πειραματική Αρχαιολογία. Κλάδος της Αρχαιολογίας που αποσκοπεί στην δια του πειράματος ερμηνεία κατασκευής και χρήσης εργαλείων και γνώση τεχνικών της αρχαιότητος.  

Αρχαιοπεριβαλλον: Διαδραση ανθρώπου και περιβαλλοντος


