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ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

Τμήμα Διδακτικού και εν γένει Εκπαιδευτικού Προσωπικού


Μυτιλήνη, 24.02.2015
ΘΕΜΑ: Άδειες καθηγητών και λεκτόρων
Στους καθηγητές και λέκτορες, μπορεί να χορηγούνται οι παρακάτω άδειες:

1. Με απόφαση του Πρύτανη, κατ’ αναλογική εφαρμογή των διατάξεων του Υπαλληλικού Κώδικα, οι προβλεπόμενες από αυτόν άδειες τοκετού, λοχείας και ανατροφής τέκνου (άρθρα   του Ν.3528/07 και άρθρο 45 παρ. 4 του Π.Δ.155/2009 Έγκριση του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου )
2. Αναρρωτική άδεια διάρκειας μέχρι τριών (3) μηνών από τον Πρύτανη, ύστερα από γνωμάτευση δημόσιου νοσοκομείου. Αναρρωτική άδεια πέραν των τριών (3) μηνών χορηγείται από τη Σύγκλητο σύμφωνα με τις διατάξεις που ισχύουν για τους δημοσίους υπαλλήλους (άρθρο 45 παρ.1δ του Π.Δ.155/2009 Έγκριση του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου»

3. Άδειες προβλεπόμενες από τον Ν.4009/2011 όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει

· Επιστημονική άδεια (άρθρο 27 παρ. 1, 2, 3 και 4 του Ν.4009/2011)
· Άδεια άνευ αποδοχών (άρθρο 27 παρ. 5 και 6 του Ν.4009/2011 όπως αντικαταστάθηκε με την παρ. 1 του άρθρου 39 του Ν.4186/2013)
«5. Επιτρέπεται, ύστερα από εισήγηση του Κοσμήτορα, απόφαση της κοσμητείας και σχετική πράξη που εκδίδεται από τον Πρύτανη, μετά από έλεγχο νομιμότητας και σκοπιμότητας, η χορήγηση άδειας χωρίς αποδοχές σε καθηγητές του ιδρύματος, εφόσον δεν παρεμποδίζεται η ομαλή λειτουργία της σχολής.». Κατά το διάστημα της άδειας άνευ αποδοχών το σύνολο των συνταξιοδοτικών, ασφαλιστικών και λοιπών εισφορών για τον καθηγητή καταβάλλονται από τον ίδιο.

6. Ο συνολικός χρόνος χορήγησης αδειών άνευ αποδοχών σε κάθε καθηγητή δεν μπορεί να υπερβαίνει τα τρία έτη.»
-   Άδεια για την κατοχύρωση διπλώματος ευρεσιτεχνίας με πλήρεις αποδοχές, ύστερα από εισήγηση του κοσμήτορα και απόφαση της Κοσμητείας (άρθρο 27 παρ. 7 του Ν. 4009/2011)
-   Άδεια για απασχόληση σε έδρες Ελληνικών Σπουδών σε ΑΕΙ του εξωτερικού (άρθρο 26 παρ.4 του Ν.4009/2011 όπως προστέθηκε με την παρ. 5 του άρθρου 39 του Ν.4186/2013)
«Τα μέλη Δ.Ε.Π. και Ε.Π. των Α.Ε.Ι. της ημεδαπής έχουν το δικαίωμα άδειας, ανεξάρτητα από τις κείμενες περί αδειών διατάξεις, προκειμένου να απασχοληθούν σε Έδρες Ελληνικών Σπουδών σε Α.Ε.Ι. του εξωτερικού, για χρονικό διάστημα έως τριών ετών. Η σχετική άδεια εκδίδεται με πράξη του Πρύτανη, μετά από εισήγηση του Κοσμήτορα, εφόσον δεν παρεμποδίζεται η ομαλή λειτουργία της Σχολής.» 

4. Άδειες που θεσπίστηκαν με το προϊσχύον νομικό πλαίσιο του Ν.4009/2011 και εξακολουθούν να ισχύουν με την επιφύλαξη των μεταβατικών διατάξεων των άρθρων 76 έως και 80 του Ν.4009/2011
- Άρθρο 17 παρ.1α του Ν.1268/82 

Με απόφαση της Γ.Σ. τμήματος χορηγείται άδεια απουσίας στην Ελλάδα ή το εξωτερικό σε μέλη του Δ.Ε.Π για διδακτικούς ή ερευνητικούς λόγους συναφείς με το γνωστικό αντικείμενο του Τομέα τους. 

"Η άδεια αυτή, την οποία δικαιούνται μόνο όσοι έχουν συμπληρώσει τριετή υπηρεσία ως μέλη ΔΕΠ στο ίδιο ΑΕΙ, δεν μπορεί να διαρκεί περισσότερο από τρεις μήνες για κάθε τρία χρόνια συνολικής υπηρεσίας ως μέλους ΔΕΠ στο ίδιο ΑΕΙ, χορηγείται δε με απλές αποδοχές για τον ένα μήνα και χωρίς αποδοχές για τους άλλους δύο" (προσθ. των μέσα σε "" από το εδαφ. α' της παρ. 1 του άρθρου 3 του Ν. 1674/86 (203 Α'). 

· Άρθρο 17 παρ. 1 β του Ν.1268/82

Για περίπτωση παροχής υπηρεσιών στο Δημόσιο ή τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης ή στους φορείς της παρ. 4α του άρθρου αυτού το Πρυτανικό Συμβούλιο μπορεί να χορηγήσει άδεια απουσίας με αποδοχές μιας μέρας ανά εβδομάδα. Για παρόμοια παροχή υπηρεσιών άδεια με αποδοχές για απουσία περισσοτέρων της μιας μέρας ανά εβδομάδα χορηγείται από τον Υπουργό Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων. Η χωρίς άδεια του Πρύτανη ή του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων απουσία συνιστά πειθαρχικό παράπτωμα. 

·  Άρθρο 17 παρ. 1δ του Ν.1268/82

Το Πρυτανικό Συμβούλιο μπορεί να χορηγήσει σε μέλος του ΔΕΠ άδεια με αποδοχές μέχρι 2 μήνες για συμμετοχή σε επιστημονικά συνέδρια, διαπανεπιστημιακές ανταλλαγές και παρουσίαση σεμιναρίων σε άλλα ΑΕΙ, ύστερα από τεκμηριωμένη αίτηση του ενδιαφερομένου στην οποία θα καθορίζεται και ο αντικαταστάτης του στο διδακτικό έργο του. 

Επίσης σε εξαιρετικές περιπτώσεις είναι δυνατή η χορήγηση άδειας με αποδοχές μέχρι 10 ημερών από την Κοσμητεία της Σχολής και επιπρόσθετη άδεια μέχρι 20 ημερών από τη Σύγκλητο σε μέλος του ΔΕΠ για προσωπικούς λόγους ύστερα από τεκμηριωμένη πρόταση του υποψηφίου. 

·  Άρθρο 17 παρ.4β του Ν.1268/82

Είναι επίσης δυνατή η χορήγηση με απόφαση του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων άδειας σε μέλος του ΔΕΠ για μερική παροχή παρόμοιων υπηρεσιών, ή για εκπλήρωση υποχρεώσεων ως αιρετού μέλους διοίκησης αναγνωρισμένου επιστημονικού φορέα για ορισμένο αριθμό ημερών κατά εβδομάδα που δεν μπορούν να υπερβαίνουν τις τρείς. 

· Άρθρο 17 παρ. 5 του Ν.1268/82

Στα μέλη του ΔΕΠ που προσφέρουν τις υπηρεσίες τους συμμετέχοντας με πλήρη απασχόληση σε διεθνείς οργανισμούς, χορηγείται με απόφαση του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων άδεια απουσίας από τα διδακτικά και ερευνητικά τους καθήκοντα. Η υπηρεσία αυτή των μελών του ΔΕΠ θεωρείται ως πραγματική υπηρεσία στην κύρια θέση τους.

· Άρθρο 2 παρ. 5α του Ν. 2530/97
Με απόφαση του ΔΣ του Τμήματος του οικείου ΑΕΙ μετά από εισήγηση του Προέδρου είναι δυνατόν να χορηγείται άδεια μέχρι δύο εβδομάδες ανά εξάμηνο σε μέλη ΔΕΠ για τη συμμετοχή τους σε επιστημονικά συνέδρια, σεμινάρια, βραχύχρονη διδασκαλία σε Πανεπιστήμια του εξωτερικού ή και για τη συμμετοχή τους σε προγράμματα ανταλλαγών μεταξύ Πανεπιστημίων του εξωτερικού. Με αιτιολογημένη απόφαση του ΔΣ του Τμήματος αναπληρώνονται οι ώρες διδασκαλίας
